Конспект непосредственно образовательной деятельности по познавательному развитию во 2 - ой младшей группе по теме «Собачка и щенок в гостях у детей»

Воспитатель:  Бычковой Н.И.

Интеграция образовательных областей:  познавательное развитие, речевое развитие,  социально-коммуникативное.
Цель: формировать у детей умение сравнивать два предмета по ширине.

Задачи.

Образовательная:  формировать умение сравнивать два предмета по ширине и длине способами приложения. 
Определять результаты сравнения словами широкий - узкий, шире - уже. Закреплять  умение сравнивать две группы предметов способом наложения. Продолжать учить выделять один предмет из множества, отвечать на вопрос «сколько»? словами «один», «много», «столько же».
Развивающая:   развивать умение находить признаки сходства и различия. Развивать интерес к решению проблемных задач.
                   Воспитательная: воспитывать  стремление к доброте, отзывчивость, желание помочь.

Оборудование: игрушки  собачки и щенка, две машины разной величины, ворота из конструктора, дороги, зеленая широкая и желтая узкая полоски, матрешки, карточки с нарисованными мячами.
Предварительная работа: играли в игру «Найди такую же», «Столько же», упражнялись в умении устанавливать равенства и неравенства между двумя группами предметов.
Ход НОД:

Воспитатель:  ребята, посмотрите, к нам приехал собака и щенок на разных машинах. 

Они сейчас проедут через ворота. Щенок проехал на своей машине, а Собака не может проехать. Почему ребята?
Ребята:  ворота узкие, машина не проходит.

Воспитатель: а что надо сделать, чтобы эта машина проехала?

Ребята: надо ворота раздвинуть.

Воспитатель: правильно, ребята. Помогите раздвинуть ворота. Ворота были узкие, а теперь какие? 
Дети: широкие. 

Воспитатель: а что вы можете сказать про эти дорожки, они какие по длине? 

Дети: одинаковые. 

Воспитатель:  а по ширине?

Дети: отвечают.  

Воспитатель: Ребята, давайте поиграем в игру «Собака и щенок», если я скажу «Собака», то вы идете по широкой дорожке, а если скажу «Щенок», то пойдете по узкой дорожке. 

Дети играют в подвижную игру.

Воспитатель:  ребята, собака и щенок еще хотят, чтобы вы поиграли с их полосками. Возьмите каждый по две полоски (желтой и зеленой) в разные руки по одной,  скажите, чем полоски отличаются? 
Дети: отвечают.
Воспитатель: дети, а как можно проверить, что полоски разной ширины?

Дети: отвечают, если затрудняются ответить, то показать им, как наложить полоски одну на другую. 
Воспитатель: ребята, если я скажу узкая полоска, вы подымите руку с узкой полоской, а если скажу широкая полоска, поднимите руку с широкой полоской.

Дети играют.
Воспитатель уточняет у детей, какую полоску они показывают, а какую  нет.

Воспитатель:  дети, с нами хотят поиграть подружки собачки – матрешки. 
 На столе лежат карточки, на них нарисованы мячи. Когда зазвучит музыка, поставьте на свои карточки столько же матрешек, сколько мячей нарисовано. Торопитесь, вы должны успеть все сделать, пока музыка играет.

Дети играют.
Воспитатель:  отлично, ребята! А теперь я предлагаю для собачки и щенка сделать подарки. Нарисуйте на широком шарфике - широкие полоски, а на узком шарфике – узкие полоски.

Дети выполняют задание. 

Воспитатель:  Молодцы ребята, вы отлично справились с заданием. Собаке и щенку очень понравилось с вами играть, но им пора уезжать. Давайте попрощаемся с ними.  

Воспитатель:  Дети, скажите, чем вам понравилось сегодня заниматься? 
В какую бы игру вы хотели бы поиграть еще? 
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